
Ecole Primaire Bel Horizon
22 rue du 8 mai 1945
87270 Bonnac la Côte

Compte rendu du Conseil d’École
du Mardi 14 juin 2022

Étaient présents :
Les enseignants :

Mesdames  BERNARD, GASQUET, LORANDIN, DAÏAN, 
SULPICE, ANDRIEUX, ANNETTE, JEANNESSON, 
Monsieur PERIGAUD

La municipalité :
Monsieur BRUNAUD (maire)
Madame SENAMAUD (conseillère municipale)

A.T.S.E.M :      Madame LACORRE

DDEN :      Monsieur PREVOST

Les représentants des parents d’élèves :
Mesdames BASTIER, BOISSEAU, TRAINEAU,  
LACOUTURIERE
Messieurs  GIRAUD, CARRER, PASCAL, VERGNAUD

Excusés : Madame AYRAL-CADET, Inspectrice de l’Éducation Nationale
Madame ROMANET, MAYNARD enseignantes
Mesdames VERGNAUD, BENOT, PAVLICIC, 
MOREAU,DUBOIS, TISSERANT parents d’élèves
Messieurs LEOQUET, BERTON, parents d’élèves

Ouverture de la séance par Monsieur Périgaud à 18h

1- Bilan scolaire : scolarité, absentéisme, stage de réussite, APC, projet d’école, climat scolaire

Les 27 élèves de CM2 passent au collège. 5 élèves quittent notre école à la fin de l’année. A ce jour,
22 nouveaux inscrits sur l’école : 21 PS et 1 CE2.

Nous constatons une augmentation de l’absentéisme sur le temps scolaire avec parfois des vacances 
imposées par l’employeur et d’autres pour convenances personnelles.

Trois stages de réussite seront organisés cet été :
• du 8 au 15 juillet pour les élèves du CP par Mme Karine Bernard
• du 22 au 26 août pour les élèves du CP par Mme Karine Bernard
• du 22 au 26 août pour les élèves du CM1 et CM2 par Mme Gaëlle Annette

Les Activités Pédagogiques Complémentaires (APC) ont été proposées aux élèves cette année 
durant l’interclasse de midi avec une alternance de jour selon les cycles.

Projet d’école 2022/2026 :
Les enseignants ont effectué le bilan du projet d’école prenant fin en 2022. De nombreuses actions  
n’ont pu avoir lieu du fait du covid et de son  protocole sanitaire, d’autres à cause de leur aspect 
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chronophage ; d’autres sont à améliorer comme la communication entre les différents adultes de 
l’école, les messages clairs, la théâtralisation de situations conflictuelles entre élèves. Globalement 
de nombreuses actions se sont déroulées et perdureront. 

Le nouveau projet d’école s’articule autour de trois volets :

Volet 1 : Les apprentissages et les parcours des élèves : améliorer les compétences des élèves
• Mobiliser le langage dans toutes ses dimensions ou Maîtrise de la langue avec comme 

axes de renforcer la lecture de textes dans toutes les disciplines, de renforcer la production
d’écrits

• Acquérir les premiers outils mathématiques ou Mathématiques avec comme axe 
d’enrichir les conceptions numériques

• Vivre ensemble ou Éducation morale et civique avec comme axe de renforcer la 
participation des élèves à la vie scolaire avec la mise en place de conseil de classe et d’un 
conseil d’école des délégués

Volet 2 : Les apprentissages et les parcours des élèves : favoriser la fluidité des parcours des
élèves au sein d’une école inclusive

• Personnaliser les parcours scolaires des élèves selon leurs besoins
• Renforcer la qualité de la vie scolaire

 Volet 3 : Les parcours spécifiques
• Parcours d’éducation artistique et culturelle
• Parcours éducatif de santé
• Parcours citoyen
• Éducation au développement durable
• Le développement des compétences numériques

Sur le climat scolaire, notre école a signé la charte d’engagement au protocole départemental de 
traitement des situations de harcèlement et d’intimidation pHAEe (programme de lutte contre le 
harcèlement à l’école). Il consiste à repérer une situation d’intimidation, de harcèlement et à la 
traiter. En 2022, Mmes Jeannesson et Bernard étaient les personnes ressources de l’école. Elles ont 
traité quelques situations avec des entretiens avec l’enfant cible, les intimidateurs, les familles et ont
suivi les situations. Ce protocole nécessite beaucoup de temps contrairement aux discours de notre 
institution.

2- Perspectives pour l'année prochaine : effectifs prévisionnels, répartition des classes, projets,
équipe enseignante

179 enfants devraient être scolarisés l’an prochain: 21 PS, 22 MS, 12 GS, 25 CP, 20 CE1, 19 CE2, 
24 CM1, 36 CM2.
Cette année, le niveau CM2 est très chargé et d’autres comme la GS ou le CE2 beaucoup moins. 
L’équipe pédagogique a choisi une répartition pédagogique susceptible de modifications en 
fonction des inscriptions ou des radiations durant les vacances scolaires. Comme à chaque fin 
d’année, les enseignants fourniront à chaque enfant une liste de fournitures qui sera également 
présente sur le site de l’école.
Voici le prévisionnel des classes, à ce jour : 1 classe de 21 PS ; 1 classe de 22 MS ; 1 classe de 6 GS
et 12 CP, 1 classe de 6 GS et 13 CP, 1 classe de 20 CE1, 1 classe de 19 CE2, 1 classe de 24 CM1, 1 
classe de 16 CM2, 1 classe de 20 CM2.

Mme Romanet quittera notre école. Elle sera remplacée par M. Guillot.
Mme Andrieux (titulaire remplaçante) devrait toujours être rattachée à notre école et devrait 
effectuer la décharge administrative du directeur (50%).
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A ce jour, notre école ne serait dotée que d’une AESH (Accompagnant des Elèves en Situation de 
Handicap) pour quatre élèves notifiés par la MDPH.

Le thème annuel de l’école pour 2022-2023 sera « les quatre éléments ». 
En 2022/2023, notre école sera toujours  labellisée "génération Paris 2024" et « classes 
olympiques », nous participerons aux différentes manifestations autour de l’olympisme et de ses 
valeurs.

En juin 2022, notre école a reçu une labellisation Éducation au Développement Durable (E3D).

Le projet d’embellissement et de fleurissement de l’école sera poursuivi. Nous essaierons de 
participer à nouveau au concours des « écoles fleuries » organisé par les DDEN. Nous continuerons 
à participer à certains projets académiques, culturels ou sportifs.

Par ailleurs, le directeur a renouvelé sa demande de candidature à un service civique auprès du 
rectorat et de la DASEN pour l’année 2022-2023. A ce jour, nous n’avons pas de candidature. La 
mission sera de contribuer aux activités éducatives, pédagogiques et citoyennes de l’école primaire.

Un recensement des demandes de travaux et d'achat de matériels sera transmis aux services 
municipaux. 

3- PEDT : présentation et validation du PEDT pour transmissions aux différentes 
administrations.

Les élus municipaux précisent les conditions de rédaction participative des documents annexes au 
PEDT et disent avoir apprécié les contributions de chacun de ceux qui ont souhaité enrichir le 
document lors des réunions de travail ou du transfert de propositions.
Celui-ci « couvre » l’activité périscolaire de la petite enfance jusqu’à 11 ans et fera partie de la 
convention globale signée avec les partenaires, CAF notamment. Il sera complété par le « plan 
mercredi ».

Validation du PEDT au cours du conseil d’école par un vote à mains levées : 6 contre (2/3 de 
l’équipe enseignante), 0 abstention, 15 pour.

Les outils associés permettront de le mettre en œuvre de façon coordonnée.  Ceux d’évaluation 
intégreront les préconisations du groupe d’appui départemental.

4- Sécurité/Santé : des parents souhaitent la mise en place d’un ralentisseur devant l’école.

Les parents d’élève soulignent la dangerosité pour se garer du fait du passage rapide de certains 
véhicules malgré la zone 30 km/h. La municipalité va étudier cette solution mais indique que cela 
devrait être réglé lors de la restructuration du stationnement et du cheminement lorsque le nouveau 
parking sera fait. A ce jour, le projet bloque sur la vente du terrain.

Incendie : un exercice intempestif d’évacuation incendie s’est déroulé vendredi 10 juin 2022. Le 
temps d’évacuation est excellent pour toutes les classes.
Un système a été trouvé par la mairie pour les signaux des différentes signaux d’alerte 
(attentat/intrusion, PPMS).

Visite médicale : La PMI a réalisé un dépistage auditif et langage des élèves de MS, les 10, 12 et 13 
mai. Elle a réalisé un dépistage visuel des élèves de PS le jeudi 2 juin.

5- Restauration : départ du responsable, les parents souhaiteraient savoir si un remplaçant est
connu.
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La mairie travaille à ce remplacement qui est en bonne voie. Une personne a eu un entretien peu de 
temps avant le conseil d’école. 

6-  Calendrier scolaire : plusieurs familles auraient aimé être informées du pont de 
l’Ascension.

Effectivement, nous n’avons pas fait de rappel du pont de l’Ascension car l’information était 
présente sur la note d’information distribuée en début d’année dans les cahiers de liaison, sur le site 
de l’école et sur le calendrier national des vacances scolaires.

7-  Point sur les projets culturels et sportifs.

Tout d’abord, nous tenons à féliciter l’école pour son label « E3D » et certaines classes qui ont 
obtenu des récompenses à des concours : la classe de Mme Annette qui a obtenu le premier prix au 
concours Ecoloustics. Au Prix FunamBulles,  la classe de Mme Sulpice a gagné une BD pour sa 
classe (pour la planche de BD à la façon d’un roman photo), la classe de Mme Bernard a obtenu une
BD pour la classe pour l’ensemble des production ; Soan, Antoine, Timéo, Emile et Martin pour la 
capsule audio.

Projets réalisés ou en cours :
• Les classes de Mmes Romanet et Jeannesson ont terminé leur cycle vélo au vélodrome. 

Mme Jeannesson a fait sa sortie vélo le mardi 14 juin et Mme Andrieux la fera mercredi 15 
juin.

• Les classes de Mme Bernard et M Périgaud finissent leur cycle piscine le jeudi 16 juin.
• Les demandes «  Aquapolis et vélodrome » pour l’année prochaine ont été transmises. Nous 

sommes en attente du retour.
• Le jeudi 23 juin, notre école participera à la journée mondiale olympique en réalisant un 

relai de 2024 mètres et un arbre de la paix avec des messages et/ou des dessins.
• Dans le cadre de la passerelle signée avec la crèche « Câlins et Galipettes », sept enfants, 

futurs PS de l’école, sont venus sur six moments faire connaissance avec les lieux, les élèves
et le personnel.

• Un accueil pour les nouvelles familles inscrites à l’école est prévu le samedi 18 juin de 9h à 
11 heures. Elles pourront visiter l’école, rencontrer l’équipe pédagogique de PS.

• Les lundi 30 et mardi 31 mai, l’association « les artisans du monde » est intervenue sur le 
thème du « commerce mondiale et du commerce équitable » dans les classes de Mmes 
Annette, Andrieux, Jeannesson.

• Le lundi 4 avril, deux parents d’élèves bénévoles sont intervenus dans les classes de Mme 
Jeanneson et Annette dans le cadre de l’opération « J’invite un banquier dans ma classe ».

• Dans le cadre du projet « E3D », les classes de Mmes Bernard, Daïan et M Périgaud ont 
bénéficié d’une animation en forêt le mardi 31 mai sur le thème de « la vie en forêt ».

• Dans le cadre du concours « Ecoloustics », les classes de Mmes Annette et Jeannesson ont 
visité la chaufferie du gymnase.

• Dans le cadre du projet E3D, les classes de Mmes Sulpice et Gasquet ont visité la chaufferie 
de l’école.

• La classe de Mme Bernard a participé au premier concours de création artistique autour de 
la forêt organisée par « Fransylva ».

• Un rallye photo sur le thème de la protection de la nature a été réalisé dans la classe de Mme
Bernard par Ness Nardou (stagiaire à l’école).

• Les classes de Mmes Sulpice et Gasquet ont participé au concours de la fondation de la mer 
« Arts en plastique pour l’océan ».

• Le mardi 21 juin, les classes de Mmes Sulpice et Bernard auront une intervention 
« apprendre à porter secours ».
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• Les classes de la moyenne section au CM2 ont participé au concours « Je lis, J’élis » 
organisé par le département et par Bernadette Hyvernaud (Bibliothèque municipale). Une 
exposition aura lieu prochainement à ce sujet.

Sorties scolaires de fin d’année : 
• La classe de Mme Lorandin ira au parc du Reynou le mardi 28 juin.
• La classe de Mme Gasquet ira à la bibliothèque du Père Castor de Meuzac le jeudi 30 juin.
• La classe de Mme Sulpice ira visiter la ferme pédagogique de Saint Auvent le mardi 28 juin.
• Les classes de Mme Bernard et M Périgaud iront au pays de Nexon le lundi 4 juillet.
• Les classes de Mmes Daïan et Andrieux iront au musée de Cécile Sabourdy à Vicq sur 

Breuilh le mardi 5 juillet.
• Les classes de Mmes Jeannesson et Annette iront à Oradour sur Vayres le lundi 27 juin.

Projets 2022/2023 :
• Poursuite des partenariats avec l’USEP, TERAGIR, La loutre, Art Floral Bonnac Loisirs, 

Planètemômes, SEHV, commune de Bonnac-la-côte, association école forêt, bibliothèque 
municipale...

• Participation aux évènements olympiques ou paralympiques
• Poursuite des projets autour du développement durable : plantation, déchets, écoloustics, 

énergies …
• Poursuite de l’embellissement de la cour
• poursuite de la participation au prix départemental « Je lis, j’élis »
• Projet de réaliser une « école découverte » en période 4 (printemps 2023).

8-  Remerciements 

L’équipe pédagogique tient à remercier la commune pour la prise en charge des transports et sa 
secrétaire qui s’est débattue pour un obtenir un transport pour chaque sortie. Elle remercie l’équipe 
technique pour sa grande réactivité selon les besoins de l’école.
Notre école a bénéficié du soutien du Plan France relance afin de disposer d’un socle numérique. 
Un cofinancement a en effet été accordé à notre collectivité au titre de l’appel à projets pour un 
socle numérique dans les écoles élémentaires (SNEE) mis en œuvre par le ministère de l'éducation 
nationale et de la jeunesse. Ce soutien a permis l’achat de 15 tablettes avec protection et d’un 
budget pour l’achat d’application. Nous remercions la commune pour cet achat.

Nous remercions toutes les personnes qui œuvrent à la réussite des enfants de l’école et des 
différents projets mise en place pour leur épanouissement.

Fin de la séance à 20H00.

Le président : La secrétaire :
M PERIGAUD Mme Annette
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